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ATA DA 6ª REUNIÃO DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DE 2005 DO COMITÊ DA 
BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPANEMA – CBH-PP. 
No primeiro dia do mês de junho de dois mil e cinco, às nove horas, no DAEE de Presidente 
Prudente, realizou-se a 6ª Reunião de 2005 do Grupo de Educação Ambiental do CBH-PP, onde 
estavam presentes os representantes dos seguintes segmentos: Estado (Membros Efetivos): 
UNESP (Silvia Fernanda Cantóia, representando Antonio Cesar Leal); ITESP (Adalberto 
Lanziani) e CENTRO DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA PAULA SOUZA DE PRESIDENTE 
PRUDENTE (Helena Sabina Vasiulis Isiliane) e SABESP (Sandra Regina Brigatto Tamaoki). 
Sociedade Civil (Membros Efetivos): ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL SOROPTIMISTA 
(Sylvia Maria de Souza Fortes Cardoso); ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA (Julieta 
Félix Duela) e ASSOCIAÇÃO DO COMITÊ DA CIDADANIA PELA ÉTICA NA POLÍTICA E 
DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI (João Mendes Barreto). Municípios 
(Membros Efetivos): SANDOVALINA (Helaise Farias Padovan); PRESIDENTE VENCESLAU 
(Leo Cláudio Ulbrich); TEODORO SAMPAIO (Éber José Soragi) e PRESIDENTE PRUDENTE 
(Cristina Martins Domingos de Oliveira). Além de outros convidados conforme registro próprio. A 
coordenadora do GEA pede a todos que se apresentem e solicita a representante da Associação 
dos Engenheiros do DER, Eliane, para que leia a Ata da reunião anterior, todos a aprovam por 
unanimidade. O representante Sandro, indaga ao representante do ITESP, Adalberto sobre o 
documentário “O Pontal do Paranapanema”, realizado com o patrocínio da Petrobrás, e o 
representante Adalberto diz que por ser um material recente, ele possui poucas informações 
sobre o assunto. Seguindo a pauta, a coordenadora do GEA apresenta a o documento que 
regulamenta o Concurso de Redação para apreciação de todos. Os presentes concordam com 
os prazos estabelecidos e os representantes das Diretorias de Ensino de Mirante do 
Paranapanema e Santo Anastácio se comprometem a receber as redações das escolas e 
remete-las ao CBH-PP. É discutida a importância para que a identificação do aluno e da escola 
ocorra no verso da folha, para manter a imparcialidade da avaliação. A representante da D.E. de 
Mirante do Paranapanema diz que é interessante premiar o aluno, e a representante do Centro 
Paula Souza de Presidente Prudente, Helena, diz que a maioria das escolas já possuem TV’s, 
DVD’s e computadores, já o aluno não, sendo mais importante dar uma placa ou um troféu para 
a escola e o prêmio para o aluno. O representante da APOENA, Djalma, sugere a mudança do 
tema para abranger outros usos da água, neste momento a representante da D.E. de Mirante do 
Paranapanema, Lucila, diz que como existe um programa da Secretaria da Educação com esse 
mesmo tema, seria interessante conservar o nome para manter uma ligação com o programa da 
Secretaria. A representante da CESP, Carmem, concorda em manter o nome, pois além dessa 
relação com o programa da Secretaria, este tema já foi lançado no Dia Mundial da água em 22 
de março deste ano e fez parte das discussões com a Secretaria de Educação durante o II 
Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos ocorrido no município de 
Avaré/SP em 2004. A coordenadora do GEA, Julieta, coloca as seguintes propostas de título 
para o concurso em votação: “Água, Hoje e Sempre – Consumo Sustentável”, “Água – 
Preservando a Vida”, “Água, Hoje e Sempre: Uso Sustentável” e “Água Fonte de Vida – Usos 
Sustentável”. Após a votação, é escolhido o título inicial “Água, Hoje e Sempre – Consumo 
Sustentável”. Fica decidido também que os prêmios serão destinados aos alunos, e que as 
escolas receberão uma certificação. Seguindo a pauta, a coordenadora do GEA, Julieta, coloca a 
todos a decisão de participação, ou não do CBH-PP no III Diálogo Interbacias de Educação 
Ambiental em Recursos Hídricos. O Secretário Executivo Adjunto, Sandro, explica que a 
participação deverá ocorrer integralmente em oficinas durante o evento, bem como em reuniões 
preparatórias para a organização do mesmo. A coordenadora do GEA, Julieta, fala dos aspectos 
positivos da participação do CBH-PP no III Diálogo e das dificuldades enfrentadas na ocasião 
das reuniões preparatórias. O representante da Cooperativa Escola de Alunos da ETE 
Presidente Prudente, Gilson, fala de sua experiência nos dois eventos anteriores e diz que foi 
positiva, pois existe contato até hoje com o pessoal que fez sua oficina, a representante da 
UNESP, Silvia, conta como foi sua oficina durante o I Diálogo e diz que ainda hoje recebe emails 
das pessoas que participaram de sua oficina contando como foi a implementação da mesma nas 
escolas. O Secretário Executivo Adjunto, Sandro, solicita ao Grupo, nomes para participar da 
organização, das oficinas e dos grupos de trabalho do evento, o representante da Cooperativa 
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Escola de Alunos da ETE de Presidente Prudente, Gilson, se dispõe a participar da organização 
e das oficinas, a representante da CESP, Carmem, diz que pode participar das oficinas e dos 
grupos de trabalho, o representante da Prefeitura Municipal de Teodoro Sampaio, Éber, fica de 
consultar o Prefeito para saber se pode oferecer uma oficina ou um grupo de trabalho sobre a 
Guarda Mirim Ambiental, o representante da Polícia Ambiental, Demétrio, se propõe a participar 
como oficineiro, as Diretorias de Ensino de Presidente Prudente, Santo Anastácio e Mirante do 
Paranapanema também se propõem a oferecer uma única oficina no evento e a Associação dos 
Engenheiros do DER em parceria com a Polícia Ambiental também fala da possibilidade de 
oferecer uma oficina. Não havendo mais nada a tratar e tudo transcrito conforme os relatos, 
desfecho a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente, no primeiro dia do mês de junho 
de dois mil e cinco. Grupo de Educação Ambiental, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 
Paranapanema – CBH-PP”. 
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Secretário do GEA “ad-hoc” 
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Coordenadora do GEA 

 


